

bb 37. a „márta,, debreceni bemutatója

1 vid fm sk vm fm

1965. április 4.

a debreceni csokonai színház vasárnap este bemutatta Müller Péter fiatal magyar író „márta,, című drámáját. a darabot Ruszt József rendezte, a címszerepet Gurnik Ilona alakította./mti/

- . -

v é g e

21.07/gz

- 32 -

KA

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. április 5.

bb 1. szovjet dokumentációk alapján készült az első 150 megawattos turbogenerátor

i sl sk vm vg

1965. április 5.

a Ganz villamossági művekben megkezdték az eddigi legnagyobb teljesítményű - 150 megawattos - turbogenerátor gyártását a dunamenti hőerőmű részére. ebben a legújabb erőműünkben összesen 600 megawatt teljesítményű áramfejlesztőgépeket helyeznek üzembe, három 150 megawattost és három 50 megawattost. az 50 megawattos generátorok és turbinák gyártásának hazánkban is hagyományai vannak, ezek előállítása nem okoz nagyobb gondot a magyar iparnak, 150 megawattos gép azonban most készül először, mégpedig a Leningrádi elektroszilagyár dokumentációi alapján. a biztonság kedvéért egy teljes 150 megawattos gépegységet is vásároltunk a szovjetuniótól, generátorral, turbinával és kazánnal. a gépek megérkeztek és folyamatosan felszerelik őket.

a dunamenti hőerőmű három 150 megawattos generátorából tehát csak kettőt kell elkészítenie a Ganz villamossági műveknek, egyet az év első felében, a másikat jövőre. a gyártásnál a legkorszerűbb víz- és hidrogénhűtéses eljárást alkalmazzák, amely a hagyományos léghűtésnél sokkal hatásosabb. a nagyméretű gép szerelésére üzembe helyezték a gyár óriáscsarnokát, a nehéz géprészek emelésére pedig két 100 tonna teherbírású darut szereltek fel. az álló rész testét 120 ezer, szilíciummal ötvözött vaslemezről építik, s minden egyes lemezt külön szigetelni kell. ennek a nagy munkának a befejezését április 10-re tervezték, a dolgozók azonban a felszabadulás évfordulójának tiszteletére, április 3-ra elkészítették a lemeztestet.

a dunamenti hőerőmű turbogenerátorai tehát tervszerűen, sőt annál jobb ütemben készülnek. a hozzájuk való turbinák gyártására azonban még nem tud vállalkozni a magyar ipar. a láng gépgyárban egyelőre legfeljebb 100 megawattos turbinát tudnak előállítani. ezért a szovjetunió a teljesen felszerelt 150 megawattos gépegységen kívül a két további 150 megawattos turbogenerátorhoz a turbinákat is elkészíti számunkra és azokat a megfelelő időpontban a dunamenti hőerőműbe szállítja./mti/

- . -

-1-

KA

bb 2. elpusztult a hétszázéves kőszegi szelődgesztenyefa ?

vid sze szb ká

1965. április 5.

valószínűleg elpusztult a legöregebb magyar fák egyike, a 700 évesre becsült kőszegi szelődgesztenye. az idős fán ilyenkor már kipattantak a rügyek, az idén azonban semmi jelét sem adta az életnek. lehetséges, hogy még kihajt, de ennek kevés a valószínűsége. elhatását egyébként évekként ezelőtt megjósolták a botanikusok és már az is meglepő volt, hogy egyik ága eddig is kihajtott, sőt termést érlett. az idegenforgalmi szervek úgy tervezik, hogy a fát elhatása után is megtartják eredeti környezetében és továbbra is természetvédelmi értéként őrzik. /mtl/

bb 4. elfekvő készletek felkutatásával javítja a lakosság építőanyagellátását a tűzép

1 kf/kf szb vg

1965. április 5.

a felesleges készletek értékesítéséről hozott rendelkezésre a belkereskedelmi minisztérium tűzép főigazgatóságán ugynevezett árufeltáró brigádot alakítottak, a brigád bevon- ta munkájába az összes vidéki tűzép telepet is.

a brigád első tevékenységéeként levélben kérte fel az or- szág valamennyi építő és építőanyagipari vállalatát, hogy küldjenek értesítést a felesleges készletekről, az elfekvő, de az építőanyag kereskedelemben felhasználható cikkekről. ezen túlmenően azonban nem várják meg a vállalatok ajánlko- zását, hanem „házhoz”, mennek a brigád tagjai, felkeresik az ország jelentős építkezéseit, s a helyszínen azonnal átve- szik a használható anyagokat. ha az így megszerzett építőanyag mennyisége meghaladja a helyi tűzép vállalat igényét, a feles- leget a brigád diszpécser-szolgálat irányítja más ellátatlan területekre.

a brigád tagjai, a vidéki tűzép vállalatok képviselői feltáró útjukon eddig szerencsével jártak. munkájuk nyomán már az első napokban mintegy 2.5-3 millió forint építőanyag gyűlt össze a vállalatoktól, került a kereskedelembé. a 42. számú építőipari vállalatnál például 63 köbméter rövid geren- dát, ezer köbméter gömbrudat és kétezer négyzetméter nádpallót vettek át. a szolnok megyei építőipari vállalatnál 5 000 köb- méter rudat, 120 köbméter állványfát sikerült beszerezni. a miskolci tűzép 600, a budapest-környéki tűzép 2 200, a faért pedig 1 000 kész ablakot „vásárolt”, az építkezésektől.

/folyt.köv./

-2-

bb 4. /elfekvő készletek... 1. folyt./- szb

a tapasztalat azt mutatja, hogy egy-egy helyen nem nagy té- telekben találunk építőanyagot, de sok közöttük a lakosság ellátásában hiányként jelentkező cikk.

a brigád néhány napos ténykedése biztató. a kereskedelem vezetői azt remélik, hogy munkájuk a lakosság építőanyag el- látását jelentősen javítja, s csökkenti az építőanyag keres- kedelem idei előirányzatában jelentkező mintegy 300 millió forint értékű anyagfedezetlenséget. /mtl/

bb 3. hatszáz paradicsomfajta tápiószelén

vid sze szb ká

1965. április 5.

tápiószelén az országos agrobotanikai intézetben hat év- vel ezelőtt kezdték meg a paradicsomfajták vizsgálatát. er- re a célra a világ minden tájáról csaknem 600 fajta magját gyűjtötték össze. az ideai összehasonlító kísérletekhez most ültetik a palántákat a hollandi ágyakba, ahonnan néhány négy- zetméteres parcellákba kerülnek majd. a kísérletek többek között a szín, a repedési hajlandóság, a forma, a termőképes- ség és az érési idő megállapítására szolgálnak. /mtl/

bb 5. holland óriásárvácskák

vid ká/sk szb ká

1965. április 5.

a békési virágmagtermelő telep kísérleti parcelláján ki- nyitottak a holland óriásárvácskák. összesen 360 fajtából ül- tettek 150-150 tövet, hogy megfigyeljék: a külföldről szár- mazó virágok hogyan bírják a békési táj talaj- és éghajlati viszonyait. a tarka árvácskaszőnyeg pompás látványt nyújt, az óriásvirágok színárnyalatokban is gazdagabbak az eddig termesztetteknél. /mtl/

-3-

kk

bb 6. újabb mészégető üzem berendezései készültek el
jugoszláv megrendelésre

1 sz/tné szb vg

1965. április 5.

egy korábban megkötött szerződés alapján a magyar nixes
nehézipari külkereskedelmi vállalat több mészégető berende-
zést szállít jugoszláviába. négy üzem már átadott a meg-
rendelőknek és most elkészült az ötödik komplett berendezés
is, amelyet a nixsici kohóműben helyeznek üzembe, hogy ott
kohászati célokat szolgáló meszet állítson elő.

a nixsici mészmű berendezései az egyik legnagyobb ju-
goszláv szerelő vállalattal, a termoelektro-val együttműköd-
ve készültek. a gépek egyes részeit ugyanis magyar tervek
alapján jugoszláviában gyártják. az üzem előreláthatólag
ez év végén kezdi meg a termelést. /mti/
--

bb 7. tizenkétezer gyümölcsfát és százötezer szamóca-
palántát ültetnek el tavasszal a fejér megyei házikertek-
ben

vid sze szb ká

1965. április 5.

fejér megye háztáji gyümölcsöseiben az idei tavasszal
nagyarányu telepítés indul: újabb tizenkétezer facsémotét
ültetnek el, s ezzel a házikertek gyümölcsfaállománya meg-
haladja a majd a másfél milliót. főként az őszibarack és a
szilva a keresett, de sokan vásárolnak birscsémotét is. a
kipusztult körtefák helyére több mint négyezer körtefacse-
mótét ültetnek. sokan telepítenek bogyósgyümölcsöket és sza-
mócát is, ez utóbbiból több mint százötezer palántát tesznek
földbe. /mti/
--

-4-

ka

bb. 8. elutazott a felszabadulás 20. évfordulójának Ünnepein
részt vett csehszlovák párt- és kormányküldöttség

t di-tf/gg/gy/bs

1965. április 5.

vasárnap este elutazott budapestről a csehszlovák szocialista
köztársaság párt- és kormányküldöttsége, amely a magyar szocia-
lista munkáspárt központi bizottsága és a forradalmi munkás-pa-
raszt kormány meghívására részt vett hazánk felszabadulás 20. év-
fordulójának ünnepein.

a delegációt otakar simunek, csehszlovákia kommunista párt-
ja központi bizottsága elnökségének tagja, a csehszlovák szocia-
lista köztársaság miniszterelnökhelyettese vezette. a küldöttség
tagja volt: jofef plojhar egészségügyi miniszter, a csehszlovák
néppárt elnöke, frantisek dvorsky, csehszlovákia kommunista párt-
ja központi bizottságának tagja, a szlovákiai kommunista párt nyu-
gatszlovákiai megyei bizottságának első titkára, jofef kukol
vezérőrnagy és frantisek pisek, a csehszlovák szocialista köztár-
saság budapesti nagykövete.

a csehszlovák párt- és kormányküldöttséget a csehszlovák és
a magyar nemzetiszínű lobogókkal, vörös zászlókkal feldiszi-
tett keleti pályaudvaron ünnepélyesen bucsuztatták. a pályaudvar
előtti téren a budapesti gyárak, üzemek, hivatalok többszáz dol-
gozója gyűlt össze és diszörség sorakozott fel csapatzászlóval.

a vendégeket apró antal, az mszmp politikai bizottságának tag-
ja, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. szabó zoltán egészség-
ügyi miniszter, dr. horgos gyula, kohó- és gépipari miniszter,
dimény imre és gosztonyi jános, az mszmp központi bizottságának
osztályvezetői, gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának
osztályvezető helyettese, valamint politikai életünk számos, más
személyisége, köztük a külügyminisztérium több vezető munkatársa
bucsuztatta. ott voltak a pályaudvaron a csehszlovák szocialista
köztársaság budapesti nagykövetségének tagjai.

a diszörség parancsnoka jelentést tett otakar simuneknek,
majd elhangzott a magyar és a csehszlovák himnusz. otakar simunek
ezután apró antal társaságában elépett a diszörség előtt és
köszöntötte az egységet, majd megszemléltette a diszörség diszme-
nét. a pályaudvar csarnokában vörösnnyakkendős uttörök virágcsok-
rokkal kedveskedtek a csehszlovák küldöttség tagjainak. ezután a
vendégek szívélyes bucsut vettek a megjelent magyar államférfiak-
tól és beszálltak a vonatba, amely 22 óra 30 perckor gördült ki
a pályaudvarról. /mti/
--

9.48/-n

-5-

l

bb 6. újabb mészégető üzem berendezései készültek el jugoszláv megrendelésre

1 sz/tné szb vg

1965. április 5.

egy korábban megkötött szerződés alapján a magyar nixen nehézipari külkereskedelmi vállalat több mészégető berendezést szállít jugoszláviába. négy üzem már átadott a megrendelőknek és most elkészült az ötödik komplett berendezés is, amelyet a nixsici kohóműben helyeznek üzembe, hogy ott kohászati célokat szolgáló meszet állítson elő.

a nixsici mészmű berendezései az egyik legnagyobb jugoszláv szerelő vállalattal, a termoelektro-val együttműködve készültek. a gépek egyes részeit ugyanis magyar tervek alapján jugoszláviában gyártják. az üzem előreláthatólag ez év végén kezdi meg a termelést. /mti/

bb 7. tizenkétezer gyümölcsfát és százötezer szamóca-palántát ültetnek el tavasszal a fejér megyei házikertekben

vid sze szb ká

1965. április 5.

fejér megye háttáji gyümölcsöseiben az idei tavaszon nagyarányú telepítés indul: újabb tizenkétezer facsemetét ültetnek el, s ezzel a házikertek gyümölcsfaállománya meghaladja a majd a másfél milliót. főként az őszibarack és a szilva a keresett, de sokan vásárolnak birscsemetét is. a kipusztult körtefák helyére több mint négyezer körtefacsemetét ültetnek. sokan telepítenek bogyósgyümölcsöket és szamócát is, ez utóbbiból több mint százötezer palántát tesznek földbe. /mti/

bb. 8. elutazott a felszabadulás 20. évfordulójának ünnepségein részt vett csehszlovák párt- és kormányküldöttség

t di-tf/gg/gy/bs

1965. április 5.

vasárnap este elutazott budapestről a csehszlovák szocialista köztársaság párt- és kormányküldöttsége, amely a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a forradalmi munkás-párt kormány meghívására részt vett hazánk felszabadulás 20. évfordulójának ünnepségein.

a delegációt otakar simunek, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága elnökségének tagja, a csehszlovák szocialista köztársaság miniszterelnökhelyettese vezette. a küldöttség tagja volt: josef plojhar egészségügyi miniszter, a csehszlovák néppárt elnöke, frantisek dvorsky, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának tagja, a szlovákiai kommunista párt nyugatszlovákiai megyei bizottságának első titkára, josef kukol vezérőrnagy és frantisek pisek, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete.

a csehszlovák párt- és kormányküldöttséget a csehszlovák és a magyar nemzetiszínű lobogókkal, vörös zászlókkal feldisztított keleti pályaudvaron ünnepélyesen bucsúztatták. a pályaudvar előtti téren a budapesti gyárak, üzemek, hivatalok többszáz dolgozója gyűlt össze és diszörség sorakozott fel csapatzászlóval.

a vendégeket apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, dr. horgos gyula, kohó- és gépipari miniszter, dimény imre és gosztonyi jános, az mszmp központi bizottságának osztályvezetői, gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának osztályvezető helyettese, valamint politikai életünk számos, más személyisége, köztük a külügyminisztérium több vezető munkatársa bucsúztatta. ott voltak a pályaudvaron a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének tagjai.

a diszörség parancsnoka jelentést tett otakar simuneknek, majd elhangzott a magyar és a csehszlovák himnusz. otakar simunek ezután apró antal társaságában ellépett a diszörség előtt és köszöntötte az egységet, majd megsemmelt a diszörség diszmenetét, a pályaudvar csarnokában vörösnnyakkendős utörök virágcsokrokkal kedveskedtek a csehszlovák küldöttség tagjainak. ezután a vendégek szívélyes bucsút vettek a megjelent magyar államférfiaktól és beszálltak a vonatba, amely 22 óra 30 perckor gördült ki a pályaudvarról. /mti/

9.48/-n

.-.

-5-

l

bb. 9. elutazott a szovjet párt- és kormányküldöttség

t /bc/gg/rj

1965. április 5.

hétfőn reggel elutazott budapestről a.i. mikojan a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága elnökségének tagja, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnöke, a szovjet párt- és kormányküldöttség vezetője, valamint r.j. malinovszkij, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának tagja, a szovjetunió honvédelmi minisztere, a.p. ljasko, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának tagja, az ukrán kommunista párt központi bizottságának titkára, n.p. firjubin, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának póttagja, a szovjetunió külügyminiszterhelyettese, a szovjet párt- és kormányküldöttség tagjai, akik a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány meghívására részt vettek a hazánk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából rendezett ünnepeken.

a vendégek bucsuztatására ünnepi díszbe öltözött a ferihegyi repülőtér. az épületet magyar nemzetiszínű, szovjet, és vörös zászlók díszítették. a vendégek bucsuztatására több ezer budapesti dolgozó gyűlt össze. a repülőtér betonján diszörség sorakozott fel csapatzászlóval.

a vendégek bucsuztatására megjelent dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, biszku béla, az mszmp központi bizottságának titkára, kállai gyula, a kormány elnökhelyettese, nemes dezső, az mszmp központi bizottságának titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, az mszmp politikai bizottságának póttagja, dr. korom Mihály, a központi bizottság titkára, pap jános, a kormány elnökhelyettese, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, vass istvánné, az országgyűlés elnöke, péter jános külügyminiszter, biró józsef külkereskedelmi miniszter, nagy józsefné könnyűipari miniszter, dr. orbán lászló, pullai árpád, pulya frigyos, rácz sándor, sándor józsef, az mszmp központi bizottságának osztályvezetői, dr. erdei ferenc, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, s a politikai élet több más vezető személyisége.

jelen volt a bucsuztatásnál v.v. tyereskova nyikolajeva, a szovjetunió űrhajós pilótája és a.g. nyikolajev űrhajós alezredes, továbbá g.a. gyenyiszov, a szovjetunió budapesti nagykövete, akik a párt- és kormányküldöttség tagjaiként szintén részt vettek a felszabadulási ünnepeken. ott voltak a bucsuztatásnál a budapesti szovjet nagykövetség tagjai is.

/folyt.köv./

9.
10.20/-n

-6-

le

bb. 9. / elutazott.....1. folyt./rj

diszjel harsant, a diszörség parancsnoka jelentést tett a.i. mikojanak. felcsendült a magyar és a szovjet himnusz. a.i. mikojan dobi istván társaságában ellépett a diszegység előtt, köszöntötte a katonákat. a.i. mikojan s a küldöttség tagjai bucsut vettek a megjelent magyar közéleti vezetőkől, majd a.i. mikojan dobi istván társaságában szívélyesen köszöntötte a bucsuztatásra megjelent budapesti dolgozókat.

a diszörség diszmenete után uttörők piros szegfücsökkel kedveskedtek a vendégeknek.

a szovjet párt- és kormányküldöttség tagjait dobi istván, biszku béla, kállai gyula, nemes dezső, czinege lajos, péter jános, biró józsef a repülőgépig kísérték és megegyszer melegen elbucsuztak a vendégektől. a szovjet párt- és kormányküldöttség külön repülőgépe néhány perccel negyed tíz után emelkedett a magasba.

x x x

v.v. tyereskova nyikolajeva és a.g. nyikolajev a forradalmi munkás-paraszt kormány vendégeként még néhány napot hazánkban tölt. az űrhajós házaspár megismerkedik a főváros nevezetességeivel, előreláthatólag ellátogat vidékre is, látogatást tesz katonai alakulatoknál, találkozik munkásokkal, üzemi dolgozókkal./mti/

..-

bb. 10. Levonták az állami zászlót

t vt/tné/zs/gy/bs

1965. április 5.

hétfőn délelőtt a kossuth lajos téren katonai tiszteletadás közepette ünnepélyesen levonták a magyar népköztársaság állami zászlaját.

a zászlónál diszszázad sorakozott fel, amelynek parancsnoka jelentést tett az odaérkező kovács imre vezérőrnagynak. ezután a diször-parancsnok engedélyt kért a zászló levonására. az internacionálé hangjai közben leengedett állami zászlót diszörök vitték el. az ünnepélyes aktus a diszszázad és a zenekar elvonulásával ért véget.

ugyancsak hétfőn délelőtt vonták le a nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját a gellért hegyi szabadság emlékműnél./mti/

..-

le

11.22/-n

-7-

bb. 11. jubilál a salgótarjáni karancs-szálló

vid/lk/rj ki

1965. április 5.

egy éve - a múlt év április 5-én - avatták fel salgótarjában a karancs-szállót. hazaiak és külföldiek egy év alatt huszonegyezer vendégnapot töltöttek a szállodában és a többi között hatvanezer menüt, százharmincezer dupla feketét, százötven hektoliter bort és kétszázhusz hektoliter sört fogyasztottak./mti/

-. -

bb. 12. megkezdődött az iskolákban a tavaszi szünet

vid/vt/tné/rj zs

1965. április 5.

az általános és középiskolákban hétfőn megkezdődött a tavaszi szünet amely április 20-ig tart. a diákokat országsszerte gazdag program várja a szünidőben. sok uttorócsapat indul többnapos kirándulásra, vagy rövidebb turára, táborozásra. egyes iskolák diákjainak kisebb kollektívái hazai és külföldi utazások is tervbevettek. számos érdekes esemény, szórakozási lehetőség várja a pártásokat az uttoróházakban, művelődési otthonokban. a programban helyet kaptak közös színház és mozilátogatások, muzeumok, tárlatok megtekintése, különböző versenyek, szellemi vetélkedők.

az általános iskolák napközi otthonaiban a szünidő alatt is pedagógusok gondoskodnak a gyerekek felügyeletéről. /mti/

-. -

le

13.34/-n

-8-

bb. 13. időjárásjelentés

atr/rj

1965. április 5.

a meteorológiai intézet jelenti 1965 április 5-én hétfőn délben

a nappali felmelegedés kissé mérséklődik

a szovjetunió európai területének keleti és északi, valamint skandinávia északi része kivételével meleg óceáni levegő árasztotta el szárazföldünket. az elmúlt 14 óra alatt több sekély ciklon alakult ki kontinensünk felett, s ennek hatására változékony sokféle szeles, csapadékos az időjárás.

hazánkban tegnap kisebb felhőátvonulások voltak, ma országsszerte 6-11 órán át sütött a nap. a hőmérséklet napközben az észak-keleti megyékben 14-18 máshol 18-22 fokig emelkedett, az éjszaka folyamán az észak-keleti megyékben és a délnyugati határ mentén 1-6, az ország többi részén 6-11 fokig süllyedt. az éjszakai órákban észak-nyugaton jelentéktelen mennyiségű eső esett. ma délelőtt felhőátvonulások voltak, eső nélkül.

budapesten tenap a hőmérséklet napi középértéke 14,5 volt, 4-8 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, alig változik.

várható időjárás holnap estig: felhőátvonulások, legfeljebb szórnyosan előforduló átfutó esőkkel. ma mérsékelt, időnként megélénkülő északi, észak-keleti, holnap mérsékelt változó irányú szél. a nappali felmelegedés kissé mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-8, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 14-19 fok között.

a duna vízállása budapestnél 621 cm./mti/

-. -

le

13.55 rj

- 9 -

bb. 14. országos ankét az iskolatelevízió munkájának tapasztalatairól

t/vt/tné/rj zs

1965. április 5.

több mint egy éve indultak meg az iskolatelevízió kísérleti adásai. az adások eddigi tapasztalatairól hétfőn kétnapos országos ankét kezdődött. a művelődésügyi minisztériumban, gyakorló pedagógusok és az iskola tv munkatársainak részvételével. a tanácskozáson ott volt Lugossy Jenő művelődésügyi miniszterhelyettes és Haynal Kornél, a magyar rádió és televízió elnökhelyettese is.

buti ernő, a művelődésügyi minisztérium közoktatási főosztályának csoportvezetője elmondotta: a szerkesztők, a rendezők arra törekedtek, hogy az adásokat beilleszték a tanítási órákba, kidolgozzák az óra felépítésének, vezetésének legjobb módszereit. a tapasztalatok szerint a kísérleti esztendő sikeres volt. erről tanuskodnak a statisztikai adatok is: 1653 általános iskola és 301 középiskola rendelkezett televíziós készülékkel az idei tanév elején. jelenleg - nem végleges adatok szerint - mintegy 2800 tanintézetben nézik az iskola tv adásait rendszeresen, vagy alkalmanként. 286 általános iskola és 31 gimnázium 1200 pedagógusa jelentette eddig, hogy rendszeresen nézi és alkalmazza az iskolatelevízió műsorait gyakorlati munkájában. mindez azt mutatja, hogy az iskola tv polgárjogot nyert a korszerű oktató-nevelő munkájában. az adások sok tízezer tanulót vittek el az ország és a világ általuk még ismeretlen tájaira, üzemekbe, termelészövetkezetekbe, s nyújtották a magasabbszintű szemléltetés, a szakrendszerű oktatás különböző előnyeit. a műsorok egyúttal sok ezer pedagógust sarkalltak új nevelési és oktatási módszerek megismerésére és felhasználására.

a bevezető után dr. fekete józsef, a művelődésügyi minisztérium közoktatási főosztályának helyettes vezetője és sándor györgy, a magyar televízió népművelési adások főszerkesztője tartotta meg vitaindító referátumát. /mti/

14.02/gy

- 10 -

bb. 15. kedden délután nyereménybetétkönyv sorsolás

1/kf/tné/rj vg

1965. április 5.

a nyereménybetétkönyvek 1965. első negyedévi sorsolását kedden délután 3 órai kezdettel bonyolítják le az országos takarékpénztár nádor utcai disztermében.

a sorsolásban minden március 29-ig váltott és érvényben levő betétkönyv részt vesz. a nyereményeket április 17-től fizetik ki azok a takarékpénztári fiókok, illetve postahivatalok, ahol a nyertes a nyereménybetétkönyvet váltotta. /mti/

..

bb. 16. megkésztéreződött a négrádi termelészövetkezetek piaci áruforgalma

vid/ká/rj

1965. április 5.

hétfői ülésén a város áruforgalmáról tárgyalt salgótarján város tanácsának végrehajtó bizottsága. az ülés elé terjesztett jelentés a város áruforgalmának nagyarányu növekedéséről ad számot. az utóbbi négy év alatt 67 millió forinttal emelkedett salgótarján kereskedelmi forgalma, s tavaly már meghaladta a félmilliárd forintot. a vártnál sokkal gyorsabban nőtt a város élelmiszer-fogyasztása, míg ruházati forgalma kissé visszaesett.

nagy eredményként állapította meg a végrehajtó bizottság ülése, hogy a város zöldség- és gyümölcs-ellátásában mind nagyobb szerepet töltenek be a város zöldsévesztének termelészövetkezetei. a közös gazdaságok megkésztéreztek, a négy évvel ezelőtti négy és félmillióról tízmillió nyolcszázezer forintra növelték áruforgalmukat. a termelészövetkezetek gazdasági megerősödésével arányosan javult a város tej-, tojás- és baromfiellátottsága, ezekből az alapvető cikkek közül az utóbbi években nem volt ellátási zavar a városban. idén tovább növekszik a termelészövetkezetek áruhozatala: tízenkét millió forintot felüli áruforgalmat bonyolítanak le salgótarjánban. /mti/

..

14.15 rj

- 11 -

bb. 17. naponta egy tonna ^kőleményt mentenek meg a bodrogszegi
örlőüzemben a portalanító berendezéssel

vid lk/ki/gy/hk

1965. április 5.

a hegyaljai ásványbánya- és örlőmű bodrogszegi üzemében
a felszabadulási versenyvállalást teljesítve házilag elkészítették
a portalanító berendezést és hétfőn üzembehelyezték.

a bodrog partján fekvő üzemben dolgozzák fel a hazai felhasználásra kerülő kaolint, valamint exportra a kovaföldet. Üzemeléskor valóságos porfőhő borította az üzem környékét, mert a legfinomabb- és legértékesebb szemcsék kerültek a levegőbe. a környék szántóföldjeit és szőlőskertjeit vastag, fehér lepedéssel vonta meg a lisztből finomabb por, amely az üzemnek is tetemes veszteséget jelentett. a mérések szerint naponta átlagosan egy tonnányi őrlemény szállt el. az első portalanító berendezés ujtás alapján készült, s az a mádi őrlőműben jól bevált. ennek tervei alapján készítették és szerelték fel most a bodrogszegi üzemben a második ilyen berendezést. segítségével az őrlőknél keletkező port elszívják és lekötik./mti/

bb. 18. az első negyedévben a tervezettnél 16 lakással többet készítették a borsodi építők

vid lk/ki/gy/hk

1965. április 5.

a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói az első negyedévi termelékenységi tervet 104 százalékra teljesítették és a terv szerint 38 helyett 54 lakást adtak át. az építők a második negyedév első napjaiban miskolcon újabb lakások építését kezdték meg. hozzáálltak a bajcsy-zsilinszky úton épülő kilencemeletes ház földmunkáihoz is. ezt a házat új technológiával, úgynevezett kéregbetonos módszerrel építik. ez azt jelenti, hogy a lakóház vasbetonfalait a kazincbarcikán készülő gázsilikát építőanyaggal burkolják be./mti/

14.22/gy

- 12 -

bb. 19. megalakult az agromas magyar-bolgár közös társaság

lk/sl/vg/gy/hk

1965. április 5.

az elmúlt év decemberében apró Antal magyar és tano colov bolgár miniszterelnökhelyettes kormányegyezményt írt alá, amelynek értelmében a két ország agromas néven közös társaságot hoz létre a kertészeti, szőlészeti és gyümölcsstermesztési gépek gyártásának fejlesztésére és koordinálására. a kormányegyezmény megkötése óta végzett előkészítő munka eredményeként április 2-án és 3-án budapesten sor került az agromas igazgatótanácsának alakuló ülésére. az ülésen, amelyen részt vett kiss jános kohó- és gépipari miniszterhelyettes és dimitër vlev, a bolgár gépipari bizottság elnökhelyettese, megalakult az agromas igazgatótanácsa hat bolgár és hat magyar tagból álló igazgató tanács irányítja az agromas-on belül folyó munkát, amelynek végrehajtó szerve az iroda. az iroda székhelye budapesten van, széfiában kirendeltséget tart fenn. az igazgatótanács első ülésén megvitatták a társaság alapszabályát, kijelölték az ideiglenes legfontosabb feladatokat és jóváhagyták a társaság működéséhez szükséges főbb okmányokat. az igazgatótanács ülésén részt vett bolgár delegáció április 5-én meglátogatta a vörös csillag traktorgyárat, április 6-án pedig a budapesti mezőgazdasági gépgyárat és a helvéciai állami gazdaságot keresi fel./mti/

bb. 21. félmillió konzervüveg készült terven felül orosházán

vid lk/ki/gy/hk

1965. április 5.

az orosházi üvegyárban az első negyedévben félmillió konzervüveget gyártottak terven felül, kiváló minőségben. az öntött-üveg hutában a selejt egyharmadára csökkent. a gyárban a felszabadulási verseny legjobbjai az ifjusági brigádok./mti/

bb. 22. algériába utazott a pedagógusok szakszervezetének küldöttsége

k vt/hné/zs/gy/hk

1965. április 5.

a szakszervezeti világszövetséghez tartozó pedagógusok szakszervezetének nemzetközi szövetsége április 10 és 15 között algírban tartja a nevelők iv. világkonferenciáját. a tanácskozáson a magyar pedagógusok szakszervezetét képviselő delegáció - péter ernő főtitkár vezetésével - hétfőn algériába utazott./mti/

15.05/a

- 13 -

bb 20. három nap alatt felszedik a kockaköveket a szent istván köruton

1 hbj/gg-lm vg

1965. április 5.

hétfőn megkezdődött a szent istván körut 5. kerület felőli oldalán az uttest átépítése. előzőleg a közművek szerelési felújították a víz-, gáz- elektromos vezetékeket, a posta átépítette a kábel-hálózatát és kicserélték az elavult csatornákat is. az építők hétfőn először a kocka-burkolat felszedéséhez láttak hozzá. nagy erőket állítottak munkába, hogy ezt a feladatot három napon belül befejezhessék.

az utépítők a legalsó - makadám - réteget meghagyják, erre kerül az új, mintegy 15 centiméter vastag, tömörített, zuzott kő ágyazat. erre betonlapot fektetnek, azt pedig két rétegben aszfalittal vonják be. a munkálatokat az aszfalutépítő és a fővárosi ut- és vasutépítő vállalat végzi.

az építkezések idejére a szent istván körut 5. kerületi oldaláról elterelték a közúti forgalmat. az első napi tapasztalatok azt mutatták, hogy az elterelés nem okoz nagyobb zavarokat és fennakadásokat a közúti közlekedésben. míg az 5. kerületi oldalon az utépítők munkálkodnak, a 13. kerületi oldalon a közművek dolgozói folytatják a különböző közmű- vezetékek átépítését.

a számítások szerint az 5. kerületi oldalon április 30-ig befejezik az utkorszerűsítést, s májusban a 13. kerületi oldalon dolgoznak./mti/

--

bb 24. az egykori pesterzsébeti kimsz-tagok

sk-lm fm

1965. április 5.

a 20. kerületi vasas művelődési házban baráti találkozóra gyültek össze, s megkoszorúzták az emeleti előtérben elhelyezett emléktáblát. a régi kimsz-tagok nevében dr. hidvégi sándor alezredes, a kerület munkásörparancsnoka mondott ünnepi beszédet./mti/

--

15.25/a

- 14 -

15¹⁰ PM

MA

bb 23. jókai művei a legnépszerűbbek - ki mit olvas? - sajtótájékoztató a központi statisztikai hivatalban

t tf/tr szb fm

1965. április 5.

négyszer háztartás, ugynevezett mintacsalád - az élet legkülönbözőbb területeiről - szolgáltat rendszeresen adatokat a központi statisztikai hivatalnak, amelynek munkatársai most arra kerestek választ: mit és mennyit olvasnak Magyarországon az emberek, kikből tevődik össze az olvasók tábora. a vizsgálat eredményét hétfőn sajtótájékoztatón ismertette mód aladárné, a statisztikai hivatal főosztály-vezetője.

hazai és nemzetközi viszonylatban első ízben történt ilyen felmérés. a könyvekkel kapcsolatos adatgyűjtések eddig kizárólag a könyvkiadásra és a könyvtári olvasásra szorítottak.

a vizsgálat egyik figyelemreméltó eredménye: a megkérdezett 11 557 személy közül három hónap során összesen 4 400-an - tehát több mint 38 százalék - olvastak legalább egy könyvet. a tapasztalatok azt mutatják, hogy az olvasás leginkább az iskolai végzettség befolyásolja, mégpedig nemcsak egyéni tekintetben, hanem a közvetlen környezet, a család szempontjából is. az egyetemet végzetteknél a nemolvasók arányszáma csupán 17 százalék - vagyis minden öt okleveles közül négy olvas - a nyolc általánossal rendelkezőknek a fele olvas rendszeresen, a négy osztályt végzettek közül 74 százalék nem olvas.

a felmérésben szereplő 4 400 ember összesen mintegy 20 000 könyvet tett vissza a polcra - kiolvasva. a kötetek között a legtöbb az ifjúsági és a mesekönyv volt, s csak ezután következnek a magyar és a világirodalom klasszikusai, majd a kortárs-írók alkotásai. a legnépszerűbb, leggyakrabban olvasott írók - az olvasók iskolai végzettségére, foglalkozására, vagy korára, nemére tekintet nélkül - a társadalom minden rétegében csaknem ugyanazok.

az irodalmi érdeklődés alakulását, a közizlés változását beszédesen tükrözi a mostani adatok összehasonlítása az 1950-ban végzett - jóval szűkebbkörű, de hasonló célú - felmérés eredményével. /folyt.köv./

15.50/a

- 15 -

16¹⁰ PM

MA

bb 23. /jókai művei... 1: folyt./- szba

harmincöt évvel ezelőtt jókai, herczeg, gárdonyi, mikszáth, csathó, komáromi, zilahy, erdős renée, surányi, ötvös, mórócz, gulácsy volt a sorrend a magyar szerzők olvasottsági listáján, a külföldiekén pedig: jack london, galsworthy, wells, lagerlöf, balzac, benoit, tolsztoj, dickens, france, maupassant, wassermann, victor hugo, dosztojevszkij, zweig. jelenleg a magyar klasszikusok és a kortárs szerzők közül jókai, mórócz, mikszáth, gárdonyi, móra ferenc, fekete istván, tury zsuzsa, molnár ferenc, gergely mártá, benedek elek, berkesi és passuth munkái a legnépszerűbbek; a világ-irodalom terméséből legtöbbször verne, dumas, lev tolsztoj, zola, victor hugo, cooper, gorkij, solohov, balzac, maupassant, thomas mann, dickens, mark twain köteteit forgatják a magyar olvasók.

a statisztikai vizsgálat részletes adatait hamarosan kiadvány formában is közzé teszik „mit olvasunk?„ címmel.
/mti/

--

bb 26. hétfőn ezernél több turista járt dunaujvárosban

vid lk-szb ki

1965. április 5.

hétfőn megkezdődött a tavaszi idegenforgalom dunaujvárosban. az ország különböző részeiből összesen huszonöt különjáratú autóbusszal több mint ezer turista látogatott első szocialista városunkba. többségük meglekintette a kórházi kombinátot is. hétfőn érkezett dunaujvárosba az idei harminchetedik szovjet turistacsoport. /mti/

--

bb 27. piaci jelentés

u kz szb ká

1965. április 5.

a felhozatal növekedésével párhuzamosan fokozatosan csökkennek az árak a piacokon. a hét első napján az időszak négy keresett cikke - a zöldhagyma, a paraj, a sóska és a sárgarépa - került olcsóbban forgalomba, mint a megelőző napokon. a zöldhagyma csomóját 1,50 forint helyett 1,40 forintért, a paraj kilóját 7,20 forint helyett 6,20 forintért, a sóskaát 12,80 helyett 10 forintért, a sárgarépa kilóját pedig a korábbi 3,20 forint helyett, minőségétől függően 2,80, illetve 2,40 forintért vásárolhatták a háziasszonyok. /mti/

- 16 -

16.09/a 16 35 PA

[Handwritten signature]

bb 29. buszjáratok jugoszláviába - a próbajárat hétfőn este indul a tengerpartra

sb/lk/s

vg hk

1965. április 5.

magyarország és jugoszlávia közlekedésügyi minisztériumai, valamint a kpm autóközlekedési vezérigazgatóság és az érdekelte jugoszláv autóbusz-vállalatok megállapodást kötöttek a két ország közötti autóbuszforgalom megindításáról. négy útvonalon közlekednek majd az autóbuszok. a jugoszláv vojvodina és lasta autóbuszközlekedési vállalat junius 1-től szeptember 30-ig hetenként háromszor belgrád-novi sad - subotica- szeged- budapest között járatja autóbuszait. május 30-án viszont a mávaut indítja járatát, amely ugyancsak hetenként háromszor, de előre láthatólag egész évben közlekedik a szeged- rózke- subotica - sombor útvonalon. gondoskodtak arról is, hogy közvetlen budapesti járat csatlakozzék a jugoszláviát megjáró kocsikhoz.

a legnagyobb forgalom a budapestről a jugoszláv tengerpartra közlekedő járatokon várható. az üdülési idényben hetenként négyszer indul majd autóbusz az engels térről az adriai-tengerhez. a magyar és a jugoszláv közlekedési szakemberek két útvonalban egyeztek meg, de budapesttől - a letenyei határ-állomáson és zágrábon át - rijekáig azonos úton haladnak a kocsik és csak rijekában változik az utirány. az egyik végállomás a polai-félszigeten opatija, a második autóbuszvonal pedig a dalmát tengerpart északnyugati szélén crikvenicában ér véget. a kölcsönösségnek megfelelően két járatot a mávaut, egyet a zágrábi croatiatrans és egyet a rijekai autotrans közlekedtet. a rijekai vállalat már május 18-án, a többi viszont junius 25-én indítja a kocsikat.

a kpm autóközlekedési vezérigazgatóság a menetrend ellenőrzése és az útvonal megismerése érdekében hétfőn este 11 órakor próbajáratot indít a jugoszláv tengerpartra. a buszjáratok megszervezésével egyidőben az ibusz is felkészült a tengerparti üdültetésre. így a napokban újra megnyíló tanács köruti ibusz iroda már elfogad előjegyzéseket a tengerparti fizetővendég szolgálat egy vagy kéthetes üdülési turnusaira. /mti/

--

16.15/a 16 45 PA

- 17 -

[Handwritten signature]

e m b a r g o 20.00 óráig !!!

bb 28. kádár jános üdvözlő távirata waldeck rochethez

sk/s hk

1965. április 5.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a központi bizottság nevében táviratban üdvözölte waldeck rochet, a francia kommunista párt főtitkárát 60. születésnapja alkalmából. /mti /

--

bb 30. apró antal elutazott a kgst végrehajtó bizottságának xvii. ülésére

sl/sk/s vg hk

1965. április 5.

apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn délután moszkvába utazott a kgst végrehajtó bizottságának xvii. ülésére.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent nagy józsef-né könnyűipari miniszter, bíró józsef külkereskedelmi miniszter, továbbá az országos tervhivatal több vezető munkatársa. ott volt g.a. gyenyiszov, a szovjetunió magyarországi nagykövete is. /mti /

--

bb 31. a bolgár párt- és kormányküldöttség látogatása baranyában - koszorúzás a harkányi bolgár emlékműnél

vid/j/s bs

1965. április 5.

a zsviko zsvikovnak, a bolgár kommunista párt politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács első elnökhelyettesének vezetésével hazánkban tartózkodó bolgár párt és kormányküldöttség veress józsef munkaügyi miniszter társaságában hétfőn baranya megyébe látogatott. a megyei pártbizottságon rapai gyula, az mszmp baranyai megyei bizottságának első titkára, a központi bizottság tagja fogadta a vendégeket. részt vett a fogadtatáson a megye több más vezetője.

/folyt.köv./

16.20/a 164 PA

- 18 -

PA

bb 31./ a bolgár párt- és kormányküldöttség..../ 1.folyt./s

ezután a bolgár párt- és kormányküldöttség megkoszorúzza a baranya felszabadításáért elesett bolgár hősök harkányi emlékművét : a koszorút zsviko zsvikov, a küldöttség vezetője, miso misev, a bolgár kommunista párt központi bizottságának tagja, a munka és bérügyi bizottság elnöke, vladimir sztojcsev, nyugállományú vezérezredes, a hazánk felszabadításában részt vett 1. bolgár hadsereg volt parancsnoka, jancsó georgiev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete helyezték el az emlékmű talapzatán. ezt követően pécsi városnéző sétára indultak a bolgár vendégek a megyei vezetők társaságában. megtekintették a múzeum híres zsolnay-porcelángyűjteményét és pécs épülő városnegyedét. /mti /

--

bb 25. eredményesen zárultak a véradónapok oroszán

vid j-lm fm

1965. április 5.

téritésmentes véradónapot tartottak oroszán. az országos vérellátó szolgálat brigádjai 2460 személytől 733 liter vért vettek. oroszán lakosságának 13 százaléka adott téritésmentesen vért. /mti /

--

ö

16.50/a

- 19 -

17-PA

PA

bb 32. tengerentúli magyarok látogatása az ikarus-gyárban

k vt/hné-lm zs

1965. április 5.

a magyarok világszövetségének vendégeiként a felszabadulás 20. évfordulója alkalmából hazánkban tartózkodó tengerentúli magyarok egy csoportja hétfőn az ikarus karosszéria és járműgyárba látogatott. a vendégek megtekintettek több üzemszert, a megnézték a gyár jubileumi kiállítását is.

a gyárlátogatás befejezéseként a vendégek elbeszéltek az üzem vezető beosztású munkatársaival./mti/

--

bb 33. közlekedési balesetek

gg-lm zs

1965. április 5.

a 11. kerület, szabadság ut és vegyész utca kereszteződésénél horváth lászló 47 éves lakatos, budapesti lakos ittasan a megállóból kiinduló 4-es villamos pótkocsija alá esett. kórházba szállítás közben sérüléseibe belehalt.

a 15. kerületben a dózsa györgy ut 11. számú ház előtt feleki károly, 62 éves tsz tag, főtí lakos ittasan a villamos-síneken tartózkodott és a 12/a jelzésű villamos halálra gázolta.

a 13. kerület, váci ut és fáy utca kereszteződésénél tóth istván 27 éves lakatos, szentendrei lakos, személygépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral. a baleset következtében bálint béla, 35 éves vasesztengályos, budakeszi lakos, a motorkerékpár vezetője, súlyosan megsérült. tóth istvánt a rendőrség őrizetbe vette, mivel a vizsgálatnál megállapította, hogy ittasan vezetett.

a 10. kerület jászberényi ut 29 szám előtt kaprinai zsuzsa 17 éves és ignácz margit 18 éves segéd munkások figyelmen kívül szaladtak át az uttesten és egy tehérgépkocsi elgázolta őket. mindkét fiatal lányt súlyos sérüléssel szállították a kórházba. a baleset következtében a tehérgépkocsi utasai is könnyebben megsérültek./mti/

--

17.07/a 1730pa

- 20 -

kes

bb 34. a rendőrség kérése

gg-lm zs

1965. április 5.

sorozatosság miatt és sikkasztás miatt a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte békési lászlóné, született bors irén 24 éves foglalkozás nélküli, budapesti 20. kerület ónóda utca 22/a szám alatti lakost. a büntetett előéletű asszony az ország különböző részein az emberek bizalmába férközött és pénzt csalt ki tőlük, s huzamosabb ideig ebből tartotta fenn magát. volt ahol háztartási gép, ruhanemű eladását vállalta, de azok ellenértékével nem számolt el. ezenkívül vidéken - több helyen álnéven is - szállást és ellátást vett igénybe és firetés nélkül távozott. a 20. kerületi rendőrkapitányság kéri a károsultakat, akik még nem tettek feljelentést békési lászlóné ellen, jelentkezzenek budapest 20. kerület, török fláris utca 72 szám alatt./mti/

--

bb 35. szakszervezeti küldöttség utazott mongóliába

gg-lm sr

1965. április 5.

a mongol szakszervezetek központi tanácsának meghívására hétfőn szakszervezeti küldöttség utazott baráti látogatásra ulan-batorba. a küldöttség vezetője somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke, a küldöttség tagjai kovács istván, a medosz főtítkára, simon antal, a bányai ipari dolgozók szakszervezetének titkára, tusják anna, a szot nemzetközi kapcsolatok osztályának munkatársa. a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent brutyó jános, a szot főtítkára, vas-wittig miklós, a szot alelnöke, bekl sándor, és karakas lászló, a szot titkárai és a szot elnökségének több tagja./mti/

--

bb 37. bugár jánosné

tné-lm sr

1965. április 5.

a hazafias népfront országos tanácsának főtítkárhelyettese hétfőn délután fogadta a szovjet békebizottság hazánkban tartózkodó delegációját./mti/

--

17.10/a

- 21 -

1730pa

kes

bb 36. a budapesti főkapitányság közlekedés rendészete és a fővárosi közúti balesetelhárítási tanács

gg-lm zs

1965. április 5.

értesíti a gépjárművezetői és a segédmotorkerékpár vezetői igazolvánnyal rendelkezőket, hogy áprilisban az alábbi helyeken tartja meg a hagyományos tavaszi balesetelhárítási előadásokat:

április 8-án, budapest, 4. kerület, munkásotthon utca 55, munkásotthon kulturház;
április 8-án, budapest, 4. kerület, papp józsef utca 1. dallos ida kulturház;
április 9-én, budapest, 22. kerület, budafok, nagytétényi ut 116, gyufagyár kulturterme;
április 9-én, budapest, 22. kerület, nagytétény, nagytétényi ut 306, kulturház;
április 12-én, budapest, 9. kerület dimitrov tér 8. marx károly közgazdaságtudományi egyetem előadóterme;
április 14-én, budapest 14. kerület, angol utca 13, danuvia kulturház;
április 15-én, budapest, 13. kerület józsef attila tér 4, józsef attila kulturház;
április 15-én, budapest, 13. kerület, frangepán utca 16. fém munkások kulturotthona;
április 15-én, budapest, 21. kerület, béke tér 1. sportcsarnok;
április 16-án, budapest, 12. kerület, csörsz utca 18. mom kulturház /1-12. kerületi lakosok részére/;
április 20-án, budapest, 2. kerület, tárogató utca 2-4, szot iskola előadóterme,
április 20-án, budapest, 2/a kerület dimitrov ut 80 petőfi sándor kulturotthon;
április 22-én, budapest, 3. kerület, dugonics titusz tér 2., józsef attila kulturterem;
április 22-én, budapest, 3. kerület /csillaghegy/ csillaghegyi téglagyár kulturterme;
április 23-án, budapest, 11. kerület, villányi ut 27, józsef attila gimnázium előadóterme;
április 23-án, budapest, 11. kerület, fehérvári ut 47. szakszervezeti kulturház;
április 26-án, budapest, 19. kerület, gábor áron utca 22. ifju gárda kulturház;
április 26-án, budapest, 19. kerület, marx utca 50. vörös csillag traktorgyár kulturterme;
április 27-én, budapest 6. kerület, jókai utca 6. kpvd sz kulturterme;
április 28-án, budapest, 20. kerület, soroksár, marx károly utca 122, dózsa györgy kulturház;
április 28-án, budapest, 20. kerület, pesterzsébet, nagy győri istván utca 2-4, vasas kulturház.
/folyt.köv./

17.15/a

lg-p14

- 22 -

PK

bb 36./ a budapesti főkapitányság...1.folyt./-lm

az előadásokon, amelyek 18 órakor kezdődnek ismertetik a főváros baleseti helyzetét, valamint az 1965. február 1-én hatályba lépett kresz módosítást és kiegészítést tartalmazó 1/1965/január 9. bm-kpm számú együttes rendeletet. a gépjárművezetői és segédmotorkerékpárvezetői igazolvánnyal rendelkezők lehetőség szerint a lakóhelyük szerinti kerületben vegyenek részt az előadásokon. a megjelenők a részvételről igazolást kapnak./mti/

--

bb 38. ogan durjan budapestre érkezett

i ol/gk-lm fm

1965. április 5.

ogan durjan, az örmény szszk szimfonikus zenekarának vezető karnagya hétfőn budapestre érkezett. április 8-án a budapesti zeneakadémián vendégszerepel, 12-én pedig kecskeméten vezényli a budapesti máv szimfonikusok zenekarát./mti/

--

bb 39. georg otsz budapestre érkezett

i ol/gk-lm fm

1965. április 5.

georg otsz, a szovjetunió népművésze, az észt operaház tagja, hétfőn budapestre érkezett. az erkel színház április 15-i előadásán az othello címszerepében mutatkozik be a budapesti közönségnek./mti/

--

bb 40. mérsékeltek a dunai árvízvédelmi készültségeket - átadták az alsó rakpartot a forgalomnak

ö sb-hbj/lk-lm vg

1965. április 5.

a duna felső szakaszának vízgyűjtőjében már nem kapott csapadék-utánpótlást a folyó. így szombattól hétfőig bécsnél 64 és dunaremeténél 37 centiméterrel csökkent a víz szintje. az osztrák és a magyar folyószakaszon most már paksig apad a duna.

/folyt.köv./

17.20/a

- 23 -

lg-p14

PK

bb 40. /mérsékelték a dunai...1.folyt./-lm

ezért a vízügyi igazgatóságok rajka és vének között másodfokról első fokra mérsékelték és a budapestig huzódó többi szakaszon, valamint a rábán és a répcén már az elsőfoku árvízvédelmi készültségeket is megszüntették. bajánál és mohácsnál viszont az utóbbi egy nap alatt újabb 2, illetve 6 centiméterrel áradt a folyó. a budapest alatti készültségeket tehát továbbra is fenntartják. a hullámtéri nyárigátak néhány veszélyeztetett szakaszán a helyi tanácsok árvédelmi egységei folytatták a védekezési munkálatokat. a vízügyi előrejelzések szerint az árhullám áradó ága valószínűleg szerdára elhagyja az országot.

budapesten szombaton a [] vigadó téri vízmércén 651 centiméteres vízállást mértek, vasárnapra azonban bekövetkezett az apadás, vasárnap már csak 645 centiméter volt a víz szintje, hétfőn pedig 621 centiméterre csökkent. a szakemberek szinte centiméter pontossággal jelezték előre, milyen mérvű lesz, s mikorra következik be az apadás. a folyó az alsó rakparttól visszahúzódott a medrébe, s így egyhetes korlátozás után a fővárosi árvízvédelem az alsó rakpartot ismét átadhatta a közúti forgalomnak, kivéve a margithid budai oldalán egy kisebb szakaszt. keddtől kezdve a zsilipekkel lezárt csatornákat folyamatosan ismét megnyitják és eltávolítják a gátakba vágott hidnyílásokból és átvezetésekből is a védekezési anyagot. néhány helyen azonban egy pár napig még a lezárt csatornákból szivattyúk segítségével emelik át a dunába a vizet./mt1/

--

bb 41. rónai sándor fogadta a szovjet-magyar baráti társaság küldöttségét

k ms/gk-lm zs

1965. április 5.

rónai sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, az mszbt elnöke hétfőn a barátság házában fogadta a szovjet-magyar baráti társaság négytagú küldöttségét, amely v.m. sztriganovnak, az oszszszk művelődésügyi minisztere első helyettesének, a szovjet-magyar baráti társaság első elnök-helyettesének vezetésével részt vett a felszabadulás 20. évfordulójának ünnepségein. a szívélyes baráti találkozón jelen volt kristóf istván, az mszbt főtitkára és dr. gyalmos jános, az mszbt budapesti elnöke is./mt1/

--

17.58/a

- 24 -

1830 PA

Mej

bb 42. művészeti vezetők idei első találkozója a szegedi szabadtéri játékok színhelyén

vid j-lm fm

1965. április 5.

a szegedi szabadtéri játékok színhelyén, a dóm előtti téren hétfőn délután az idei először találkoztak a művészeti vezetők, hogy megbeszéljék a nyári ünnepi játékok előkészületeit. az első megbeszélésen a nyitó darab erkél „bánk bán”, című operájának diszletmakettjét mutatta be forray gábor diszlettervező tari jánosnak, a játékok igazgatójának, békés andrásnak, a „bánk bán”, idei szegedi szabadtéri előadása főrendezőjének és vaszy viktor karnagynak.

a diszletek összekötő kapocsként helyezkednek majd el a román stilusu dömötör-torony és a fogadalmi-templom között. a terv megnyerte a művészeti vezetők tetszését, s azt valamennyien jóváhagyták. a megbeszélésen tari jános, a játékok igazgatója elmondotta, hogy a „bánk bán”,-nak, a magyar operairodalom e remekének a felújítása az idei is sok új művészi élményt ígér. az új rendezés lehetőséget teremt a mű újabb és újabb szépségeinek bemutatására, s e lehetőségekről beszélgetett hétfőn első ízben a helyszínen a főrendező, a karmester és a diszlettervező. a makett segítségével egy kis diszletállító-próbát tartottak a dóm téren, megbeszéltek, hol kap majd helyet a kórus, hogyan helyezkednek el az egyes jelenetekben a szereplők a színpadon./mt1/

--

bb 43. szovjet és magyar partizánok baráti találkozója

t vt/gk-lm zs

1965. április 5.

bensőséges baráti összejövétel volt hétfő délután a magyar partizán szövetség széknázában. a felszabadulás 20. évfordulójának ünnepségeire hazánkba érkezett szovjet vendégek közül volt partizánok találkoztak egykori magyar harcostársaikkal: a nógrádi-, az uszta-csoport tagjaival, s azokkal, akik annak idején m.i. naumov - jelenleg tartalékos vezérőrnagy - egységéhez tartoztak.

a partizán szövetség elnöksége nevében nógrádi sándor, az országos bizottság tagja, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke üdvözölte a kedves vendégeket. szavaira f.f. zsmacsenko nyugalmazott vezérezredes válaszolt.

az üdvözlések után az egybegyűlték szívélyes, baráti beszélgetésen elevenítették fel a második világháború idején vívott partizánharcok emlékeit./mt1/

--

18.35/a

- 25 -

1855 PA

Mej

bb 44. a magyar és a szovjet külügyminiszter táviratváltása hazánk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából

tr szb zs

1965. április 5.

péter jános, a magyar népköztársaság és a. gromiko, a szovjetunió külügyminisztere üdvözlő táviratban köszöntötte egymást magyarország felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából.

üdvözlő táviratot váltott az évforduló alkalmából a szot elnöksége és a szovjet szakszervezetek központi tanácsa, a kisz központi bizottsága és a lenini komszomol központi bizottsága, valamint az mszbt és a szovjet-magyar baráti társaság elnöksége. /mti/

--

bb 45. megérkezett az olasz köztársaság új nagykövete

tr szb zs

1965. április 5.

budapestre érkezett ludovico barattieri di san pietro, az olasz köztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. üdvözlésére megjelent csaba ferenc, a külügyminisztérium protokoll osztályának helyettes vezetője. /mti/

--

bb 46. a magyar televízió

gk szb sr

1965. április 5.

április 7-én 16 órai kezdettel helyszíni közvetítést ad a sportcsarnokból a tyereskova - nyikolajev űrhajós-házaspár tiszteletére rendezett nagygyűlésről. /mti/

--

me

18.35/a 1855 PA

- 26 -

bb 47. nagy részvétellel temették el prieszol józsefet, a párt és a munkásmozgalom régi harcosát

t hi/tm szb zs

1965. április 5.

nagy részvétellel kísérték utolsó útjára hétfő délután a mező imre uti temetőben prieszol józsefet, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagját, közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettest. a magyar munkásmozgalom nagy halottainak emlékéét megőrkítő pantheonban ravatalozták fel a gyász és a kegyelet koszorúival, vörös szemfödéllel borított koporsót, s mellette biborszínű diszpárnán helyezték el az elhunyt kitüntetéseit. a ravatal körül az mszmp politikai bizottságának tagjai, póttagjai, a központi bizottság titkárai, a központi bizottság és a kormány tagjai, közéletünk ismert képviselői, régi harcostársak, munkatársak álltak diszörséget.

a gyászszertartáson a hozzátartozókon kívül részt vett rónai sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, brutyó jános és cseterki lajos, a politikai bizottság póttagjai, dr. korom mihály, németh károly és szurdi istván, a központi bizottság titkárai, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, a központi bizottság és a kormány számos tagja. ott volt a munkásmozgalom sok régi harcosa, a társadalmi és tömegszervezetek képviselői, az elhunyt munkatársai, barátai, tisztelői.

a munkás gyászinduló hangjai után a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében szerényi sándor, a központi bizottság tagja, a pártfőiskola igazgatója búcsúzott az elhunyttól.

- megrendülten, mélységes fájdalommal álljuk körül felejthetetlen barátunk és harcostársunk ravatalát - mondotta. néhány hete még nagy aktivitással vett részt a politikai életben, s két nappal halála előtt is még nagy lendülettel végezte mindennapi munkáját a közlekedés- és postaügyi minisztérium felelős irányító posztján. szinte utolsó tételéig helytállt a munka, az osztályharc, a szocialista építési frontján. prieszol józsefnek, a kommunista harcosnak mindig ez volt a hitvallása: önzetlenül, magunkat nem kimélve helytállni, ha a magyar munkásosztály, a párt ügyéről, a nép és a szocialista hazá üdvéről van szó!

/folyt.köv./

18.45/a 1855 PA

- 27 -

me

bb 47. /nagy részvétellel... 1. folyt./- szb

- prieszol józsef, aki apja mesterségét folytatva a kőműves szakmát tanulta ki, már fiatalon bekapcsolódott a szakszervezeti mozgalomba, s tagja lett a magyarországi szociáldemokrata pártnak is. a mémosz baloldali vezetői hamar felfigyeltek az eszes, bátor, áldozatkész ifjura és egyre felelősebb feladatokkal bízták meg. az 1935-ös nagy építőmunkás-sztrájknak, amely már nemcsak a nagyobb bérért és embérségesebb munkafeltételekért, hanem a dolgozók demokratikus jogaiért is folyt, - prieszol józsef már nemcsak egyszerű részvevője, hanem egyik szervezője volt.

- hazánk felszabadulásáig forradalmi tevékenységének fő területe a pesterzsébeti munkásmozgalom. itt élt, itt dolgozott és harcolt. 1942 májusában a fasiszták letartóztatták, a hírhedt andrássy-laktanyába hurcolták és kínzásokkal akarták vallomásra kényszeríteni. azonban a fasiszta pribékek minden igyekezete meghiusult prieszol elvtárs hősiesség helytállásán, s a szabadon maradt pesterzsébeti kommunisták folytathatták hősiességüket. a katonai törvényszék hat hónapra börtönbüntetésre ítélte prieszol elvtársat, aki meggyőződését és áldozatkésztségét ismét bebizonyítva, már szabadulása napján bekapcsolódott a mozgalomba.

- az építőmunkásból kommunista pártmunkássá vált forradalmár további életútja párhuzamosan haladt a magyar munkáosztályéval, amelynek leghaladóbb törekvéseit szolgálta mindenkor. az mkp nagybudapesti bizottságának és végrehajtó bizottságának tagjává választották, még ugyanabban az évben rábízták a központi ellenőrző bizottság elnöki teendőit, tagja lett a párt központi vezetőségének, s az ideiglenes országgyűlés képviselőjévé választották. 1949-től ismét állami vonalon tevékenykedett: előbb a közlekedésügyi minisztérium politikai államtitkára, majd a miniszter első helyettese lett. a személyi kultusz időszakában kihagyták a központi vezetőségéből, nem jelölték képviselőnek sem, s miniszterhelyettesként tevékenykedett. az ellenforradalmi lázadás idején prieszol józsef újból bebizonyította a párt iránti hűségét. az mszmp 1957-i országos értekezletén ismét a központi bizottság tagjává választották, s borsod megye képviselőjeként visszakerült az országgyűlésbe is. 1962 január 1-től a közlekedés- és postaügyi miniszter helyettesének tisztét látta el, nagy szorgalommal és hozzáértéssel.

/folyt.köv./

18.55/a 1912 PA

- 28 -

bb 47. /nagy részvétellel... 2. folyt./- szb

- prieszol elvtárs egész életén át tanúsított harcos helytállással, agitációs és szervező tevékenységével, szakmai és politikai példamutatásával, kommunista emberiségével nagyban hozzájárult a párt sikereihez, a szocialista építőmunka eredményeihez. nevét a magyar munkáosztály, a szocializmus felépítéséért küzdő dolgozók soha sem fogják elfelejteni - mondotta befejezésül.

az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége, a magyar partizán szövetség, a pesterzsébeti építőmunkások és az egykori harcostársak nevében török jános, az építők szakszervezetének alelnöke mondott bucsuszavakat. prieszol elvtárs személyében megtestesült mindaz a nemes emberi tulajdonság, ami a kommunistákat jellemzi: soha sem önmagáért, mindig a közösségért dolgozott, a bátor helytállás példaképe volt, akire a párt és a munkásmozgalom minden időben számíthatott. tetteit a kommunista eszme vezérelte, ez adott neki erőt a mozgalmi munkához olyan időkben is, amikor a forradalmi harc nagy veszélyekkel járt.

dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter az elhunyt munkahelyének dolgozói nevében vett végső bucsút.

munkásságának elején prieszol józsef elvtárs ott állt a lánchid és a petőfi hid újjaépítésénél és még megérthette az erzsébet-hid újjáteremtését. életének a harc, az alkotó munka adott tartalmat, igyekezett előre vinni a népet, a nemzet ügyét, aki valaha is vele dolgozott, megismerhette szerető, jószívű, megértő gondoskodását. embertársaihoz mindig közvetlen, nyílt és őszinte volt. szerette munkatársait, szívesen foglalkozott gondjaikkal, s mindenkit továbbtanulásra ösztönzött. életelve volt a tanulás és az alkotás, s ő maga is egyre fejlesztette szakmai ismereteit. küzdelmes, munkás évtizedekkel adózott azért, hogy hazánkban is győzedelmeskedjék a szocializmus, - mondotta.

a bucsubeszédnek elhangzása után munkásörök sorfala között vitték a koporsót a sírhoz, s az internacionálé hangjai mellett, bocsátották le. a felhantolt sirt elborították a gyász és a kegyelet virágai. /mti/

19.04/a

- 29 -

bb 49. a Leningrádi szakszervezeti kulturpalota együttesének
bucsuestje a csiliben

t áe/gk-lm la

1965. április 5.

több mint kéthetes nagyszerű magyarországi turnéja
után hétfőn a pesti zenei házban tartotta
bucsuestjét a Leningrádi szakszervezeti kulturpalota művész-
együttese. a 49 tagú együttes hazánk felszabadulásának évfor-
dulója alkalmából tíz előadást tartott. felléptek salgó-
tarjánban, tatabányán, diósgyőrön, miskolcon, dunaujvárosban,
budapesten a csepel autógyárban, a mom színháztermében és a
vasas-székházban. utolsó előadásukon zsúfolásig megtöltötte
a népszerű csilli színháztermét a pesti zenei ház közönség és
viharos tapsal ünnepelték a szovjet énekeseket, táncosokat.
az előadás után baráti összejövetelt tartottak, ahol az
együttes tagjai találkoztak vendéglátóikkal, a vasas szakszer-
vezet és a művelődési ház vezetőivel./mti/

bb 48. a mai Lengyel zene - előadás a Lengyel kulturában

t áe/gk-lm la

1965. április 5.

a budapesti Lengyel kultúra helyiségében hétfőn
várnai péter zenetudós a mai Lengyel zenéről tartott
illusztrációkkal kísért előadást./mti/

bb 50. „tavasz magyarországon,, - „a megnőtt élet,, -
antológiaest az egyetemi színpadon

t áe/gk-lm la

1965. április 5.

a felszabadulás 20. évfordulója alkalmából megjelent
két reprezentatív antológia szemelvényeiből hétfőn irodalmi
estet rendezett az egyetemi színpadon a szépirodalmi könyv-
kiadó. a „tavasz magyarországon,, című antológia az elmúlt
két évtized lírai terméséből 65 költő legszebb 320 alkotását
gyűjtötte össze, amelyek husz esztendő verseiben sűrített
történelmének élményét adják át az olvasónak. „a megnőtt
élet,, 1140 oldalas kötete ugyancsak az elmúlt évtizedek
novellairodalmának, a legkülönbözőbb írói karaktereknek alko-
tásait mutatja be. a két könyv anyagából összeállított műsorban
kiváló előadóművészek tolmácsolták a legjellemzőbb műveket.
közreműködött több szerző is: kassák lajos, vas istván, juhász
ferenc, garai gábor, fekete gyula. a műsort illés lajos,
a „tavasz magyarországon,, szerkesztője vezette be./mti/

19.09/a

1920 PA

- 30 -

bb 51. a magyar rádió gyermekkorusának jubileumi hangversenye

t s/gg-lm fm

1965. április 5.

a magyar rádió gyermekkorusa - fennállásának 10. évfordu-
lója alkalmából - hétfőn este az operaházban ünnepi hangversenyt
adott. a népszerű együttes repertoárjának Legszebb, Legsikere-
sebb számaint mutatta be a közönségnek.

a kórust botka valéria és dr. csányi lászló vezényelte.
a műsorban többek között elhangzott bach, haydn, mozart,
schumann, debussy, szvesnyikov egy-egy műve. a gyermekkoruson
kívül a műsorban több olyan zeneművészeti főiskolai hallgató
is fellépett, akik a magyar rádió gyermekkorusának tagjai voltak.
/mti/

bb 52. az osztrák rádió és televízió küldöttsége budapesten

t s/gg-lm fm

1965. április 5.

hétfőn budapestre érkezett az osztrák rádió és tele-
vízió háromtagú küldöttsége, amely a magyar rádió és televízió
vezetőinek 1962. évi ausztriai látogatását viszonzza. a
küldöttség vezetője j.scheidl, az osztrák rádió és televízió
vezérigazgatója, tagjai: k. höttinger, az osztrák rádió és
televízió műsorszerkesztőségének vezetője és j.silk, a tele-
vízió főriportere. az osztrák vendégek néhány napot töltenek
hazánkban és a magyar rádió és televízió vezetőivel a két
intézmény együttműködésének további formájáról, bővítésé-
ről tárgyalnak.

az osztrák vendégek tiszteletére hétfőn este
tömpe istván, a magyar rádió és televízió elnöke a margit-
szigeti nagyszállóban vacsorát adott./mti/

19.14/a 1920 PA

- 31 -

me

me

bb 53. elutazott a felszabadulási ünnepségeken részt vett
bolgár párt- és kormányküldöttség

t di/tf-lm gk la

1965. április 5.

hétfőn elutazott hazánkból a bolgár népköztársaság párt- és kormányküldöttsége - zsviko zsvikov, a bolgár kommunista párt politikai bizottságának tagja, a minisztertanács első elnökhelyettese, a delegáció vezetője, miso misev, a munka- és bérügyi bizottság elnöke, vlagyimir sztojcsev nyugalmazott vezérezredes-, amely az mszmp központi bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány meghívására részt vett hazánk felszabadulása 20. évfordulójának ünnepségein. jancso georgiev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete, aki hazánkban csatlakozott a küldöttséghez, a fővárosban maradt.

a bolgár párt- és kormányküldöttséget a bolgár és nemzetim színű lobogókkal, vörös zászlókkal feldiszitett ferihegyi repülőtéren ünnepélyesen bucsuztatták. ott volt a budapesti gyárak, üzemek, hivatalok több száz dolgozója. a repülőtéren betonján diszórás sorakozott fel csapatzászlóval.

a vendégeket fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, németh károly, az mszmp központi bizottságának titkára, veres józsef munkügyi miniszter, dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, kovács imre ételmezésügyi miniszter, lakatos dezső és párdi imre, az mszmp központi bizottságának osztályvezetői, venéczi jános, az mszmp budapesti bizottságának titkára, erdélyi károly külügyminiszter-helyettes és gyeses andrás, az mszmp központi bizottságának osztályvezető-helyettese, valamint politikai életünk számos más vezető személyisége bucsuztatta. ott voltak a bucsuztatásnál a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének tagjai is.

a diszórás parancsnoka jelentést tett zsviko zsvikovnak, majd elhangzott a magyar és a bolgár himnusz. ezután zsviko zsvikov fehér lajos társaságában elépett a diszórás előtt, köszöntötte az egységet, majd a bucsuztatásra összegyűlt budapesti dolgozókat üdvözölte. vörösnyakkendőes uttorák egy csoportja virágcsokrokkal kedveskedett a vendégeknek. az ünnepélyes bucsuztatás a diszórás diszmenetével zárult. a bolgár párt- és kormányküldöttség tagjai ezután szívélyes bucsút vettek a megjelent magyar vezetőkől. a különrepülőgép 18 óra 15 perckor emelkedett a magasba. /mti/

19.15/a

1952 PA

- 32 -

bb 54. megyei kukoricatermesztési tanácskozás székes-
fehérvárott

vid gk szb la

1965. április 5.

a fejér megyei tanács vb mezőgazdasági osztálya és az agrártudományi egyesület megyei szervezete hétfőn kukoricatermesztési ankétot rendezett székesfehérvárott. a tanácskozáson részt vettek a megye legkiválóbb kukoricatermesztési szakemberei, valamint a martonvásári kutató intézet nemesítői és a hibridüzem vezetői.

a tanácskozás résztvevői megvitatták a termelőszövetkezetek előtt álló legfontosabb feladatokat, s elhatározták, hogy a jobb terméseredmények elérése céljából az idén 17 ezer helyett 20 ezres tőszámmal vetik majd a kukoricát. a felszabadulási munkaverseny tiszteletére határozatba vetették, hogy az idén április 30-ig megyszerte befejezik a fontos ipari növény vetését.

az értekezleten javaslatot fogadtak el arról is, hogy a kiváló kukoricatermelő szövetkezetek vetésmutatóikat rendeznek a gyengébb gazdaságoknak. /mti/

n

bb 55. budapesttel ismerkedett az űrhajós-házaspár

t fe/tr szb zs

1965. április 5.

v.v. tyereskova-nyikolajeva és férje, a.g. nyikolajev, űrhajós-alezredes, hétfőn délelőtt csikesz józsefné, a fővárosi tanács vb. elnökhelyettese és szilágyi lászló vezérőrnagy társaságában megtekintette az űllői uti lakótelepet és a telep új abc áruházát. az autóból kilépő űrhajós-házaspárt pillanatok alatt hatalmas embergyűrű vette körül, s tapssal, éljenzéssel üdvözölte. az áruházban tamás istván igazgató kalauzolta végig a kedves vendégeket, akik őszinte elismeréssel nyilatkoztak a látottakról. tyereskova a háziasszony szakértő szemével nézte végig az önkiszolgáló boltot, áruval dusan megrakott polcait, s különösen az tetszett neki, hogy a bevásárlás milyen gyorsan lebonyolítható. a vendégek megtekintették az áruháza raktárát és szociális helyiségeit is.

/folyt.köv./

v
19.33-/a 20-PA

- 33 -

bb 55. /budapesttel... 1. folyt./ - szb

az úrhajósno délután városnéző sétára indult. először a halászbástyára látogatott el. az itt sétálók hamar felismerték és pár perc múlva már többszázan vették körül. a fiatalok valósággal megostromolták kérdéseikkel, tyereskova azonban állta a „rohamot”, harsány derűltség kísérte beszélgetését az uttorópajtásokkal, akik többek között azt kérdezték tőle, nem fél-e az úrben? „vájlja”, komoly arccal felelte:

- de igen, mert nem volt velem az édesanyám...

tyereskova a halászbástyáról elgyönyörködött a napfényben fürdő budapest panorámájában, majd gépkocsin tovább indult a 11. kerületi ifjúsági parkba, a feneketlen tóhoz. sétát tett a park körül és itt is, mint mindenütt, ahol megjelent, százak és százak vették körül, kattogtak az amatőr-fotósok gépei, előkerültek a noteszok és ceruzák - tyereskova fáradhatatlan volt az autogram osztásban.

a városnéző körut következő állomása a Lágymányosi lakótelep volt, ahol tyereskova megnézte a baranyai utcai általános iskolát is. bement az osztálytermekbe, sőt felkereste a tornatermet is. ezután az erzsébet-híd pesti hídfőjéhez hajtatott, kiszállt a gépkocsiból és a délutáni csúcshorgalomban gyalogsétát tett a váci utcában. a járókelők nyomban felismerték, megálltak, integettek, szívből jövő szorrettel köszöntötték. tyereskova mosolyogva viszonzta az üdvözlést, nagy tetszéssel nézte végig az üzletek kirakatait, s különösen hosszan időzött a népművészeti bolt előtt. az úrhajósno végül a margit-szigetre is ellátogatott.

v.v. tyereskova-nyikolajeva nagy elismeréssel beszélt a látottakról:

- elmondhatom, máris nagyon megszerettem városukat - budapest valóban gyönyörű. sok szép történelmi emléket is láttam, s az összbenyomás felejthetetlen. maradandó élmény számomra a találkozás a magyar főváros lakóival, akik oly sok szeretettel, igaz barátsággal vesznek körül. megragadom az alkalmat, hogy ezután is üdvözöljem önöket a férjem és a magam nevében. /mti/

19.45/a 20-PA

- 34 -

bb 56. a hazánkban tartózkodó szovjet ujságíróküldöttség

gk-lm la

1965. április 5.

hétfőn a magyar sajtó házában találkozott a kairói akhbar el jom főszerkesztőjével és külpolitikai szerkesztőjével, s részt vett a tiszteletükre adott ebéden. a szovjet vendégek ezután a népszabadság és a magyar ifjúság szerkesztőségében, a kairói vendégek pedig a kommunista ifjúsági szövetségnél tettek látogatást. /mti/

--

bb 57. időjárásjelentés

gk-lm la

1965. április 5.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. április 5-én, hétfőn 19 órakor;

a nappali felmelegedés kissé mérséklődik

várható időjárás kedd estig:

felhőátvonulások, legfeljebb szórványosan előforduló átfutó esőkkel. mérsékelt, időnként megélnkülő keleti, délkeleti szél. a nappali felmelegedés kissé mérséklődik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 14-19 fok között. /mti/

--

19.50/a 20-PA

- 35 -

- Vége -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. április 6.

bb 1. új komoly- és könnyűzenei hanglemezek

i ol/gk-lm fm

1965. április 6.

új komoly- és könnyűzenei hanglemezek árusítását kezdik meg a napokban. nagy érdeklődésre tarthat számot a magyar kamarazenekar előadásában a tátrai vilmos koncertmester vezényletével felvett két mozart-szimfónia, egy lemezen hallható a nagy g-moll /k.550/ és a b-dur /k.319/ szimfónia

a lemezajándékok között van bartók 2. szvitjének első magyar felvétele is. bartók e fiatalkori művét 1909. november 22-én kerner istván vezényletével mutatta be a filharmóniai társaság zenekara. az új lemezen kórody andrás vezényletével ismét a filharmóniai társaság zenekara szólaltatja meg a művet a bartók által 1943-ban átdolgozott változatában.

ugyancsak a filharmóniai társaság zenekarának előadásában, ferencsik jános közreműködésével készült az a lemez, amelyre kodály három művét, a háry-szvitet, a galántai táncokat és a marosszéki táncokat vették fel.

már megkezdték szabó csilla szólólemezének árusítását. a fiatal művész nő chopin-műveket szólaltat meg: a h-moll zongoraszonátát, a g-moll balladát, a cisz-moll polonaise-t /op.26 no.1./ és a cisz-moll scherzót.

a könnyűzene kedvelői dzsessz-improvizációkat hallhatnak a pege-trió most megjelent első magyar lemezén, a jános vitéz című daljáték „kék tó”, című dalára, a „close your eyes”, című régi „örökzöld”, angol táncdalra, valamint pege aladár blues in bled című saját kompozícióját, melyet a bledi nemzetközi dzsesszfesztiválon történt vendégszereplés emlékére szerzett./mti/

--
-i-

